

克雷桑 (右三) 在比赛中带球。

记者 牛志明 摄

中超联赛泰山队客场1比6惨败北京国安,两人红牌改变走势

耻辱输球 谁来担责

本报特派记者 牛志明 发白北京

4月19日的北京,天气晴好,温度适宜,超过5000名泰山队球迷涌入工体,他们期待泰山队可以改写8年没有在这里赢球的历 史。泰山队第4分钟就取得领先,然而吴兴涵、泽卡连续被红牌罚下,比赛走势被彻底改变。仅有两名外援出战的北京国安掌控比赛局面,单场打进6球,泰山队在客场吞下一场1比6的惨败,这让现场的很多泰山队球迷落泪。赛后,崔康熙把输球责任归结于吴兴 涵的红牌,只是,泰山队连续两年面对强队大比分输球,真的只是因为球员的红牌吗?这一点,崔康熙团队该给-

泰山队完美开局却噩梦结局 两张红牌彻底打破比赛平衡

前三轮,泰山队取得三连 胜。本场比赛崔康熙沿用前三场的 主力阵容出战,前场瓦科、克雷 桑、泽卡,中场李源一、黄政宇和 马德鲁加,泰山队的唯一变化就是 右后卫,吴兴涵复出登场,他和石 柯、卡扎尔、刘洋搭档防线, 王大 雷镇守球门。泰山队安排理想阵容 出战,北京国安却只有两名外援首 发,外援中卫恩加德乌、斯帕吉奇 都没有进入名单,后腰达万缺席,泰山队在外援人数和实力方 面,优势明显。

泰山队在客场采用抢开局的战 术,这也是崔康熙的常用策略,第4 分钟, 刘洋前场拼抢造成侯森出球 失误, 瓦科断球后助攻泽卡破 门,泰山队取得完美开局。然

而,泰山队比分领先后并没有持续 压制对手, 反倒是主动交出球 权,任由北京国安在中前场流畅传 递,泰山队防线陷入被动,很快就 被对手扳平比分。

1比1的比分并未让泰山队警 全队的进攻只有一种方法,那就 是长传找前锋。泽卡、克雷桑和瓦科 依靠个人能力去冲, 北京国安对此显 然有所准备。克雷桑拿球就有两三人 围追堵截,他没有完成一次突破,情绪 因此变得急躁。泰山队中场失去控 制,北京国安把阵型前提,泰山队边 路防守出现问题,边后卫防守压力变 大,进而导致吴兴涵的红牌。

吴兴涵的动作的确不应该, 其是在中场位置,完全没必要采用 危险的铲球方式,这给了裁判出示

红牌的理由。对吴兴涵来说,本赛 季一直受到伤病困扰,本场好不容 易首发,却"染红"离场。在吴兴 涵离场的过程中, 他低着头, 像个

泰山队在少打一人的情况下局 面更加被动, 崔康熙的选择是让黄 政宇回撤到右后卫位置,泰山队尽 量保持防线完整。就在僵持状态下,泽卡的红牌让场上的平衡彻底 被打破。唐顺齐向泽卡出示红牌很 坚决,面对泰山队球员的抗议,他 不为所动。客观说,上半场唐顺齐 对泰山队的判罚尺度很严, 泽卡在 吃到红牌之前,多次被对手犯 规,却被唐顺齐无视,这也是泽卡 红牌的导火索。

短时间内,泰山队从完美开局到

9打11,比赛走势彻底被改变。裁判 的判罚是比赛的一部分,泰山队在这 方面确实会吃亏,但除了裁判判 罚,泰山队的打法和场上表现,并不 令人满意。在困难情况下,泰山队还 有领先的机会,只可惜瓦科浪费了马 德鲁加的传中, 错失必进球。上半场 结束前,北京国安反超比分,这时 候,比赛其实已经失去悬念

下半场,泰山队连续换人,赵 剑非和谢文能换下黄政宇和瓦 科,崔康熙想要加强防守,可是全 队的整体性已经被打散。整个下半 场,北京国安充分发挥人数优 势,不断扩大领先优势。面对这种 局面,崔康熙安排年轻球员梅帅 军、史松宸和阿卜杜肉苏力出 场,最终1比6输掉比赛。

崔康熙赛后单独批评吴兴涵 球迷的不离不弃能够唤醒谁?

1比6的比分定格,工体看台 上超过5000名泰山队球迷目睹着 这一切, 是煎熬, 是无奈, 是无 助。泰山队球员谢场时,大部分球 迷举起手中的围巾,有些人的脸上 挂满了泪珠, 北看台青年和山东泰 山北京球迷会的球迷在齐声呐 喊,他们对球队不离不弃,他们不 想看到这样的结果,但他们战斗到 了最后一刻。

赛后发布会,崔康熙在总结比 赛的时候单独批评了领到红牌的吴 兴涵,在他看来,吴兴涵的红牌改 变了比赛走势,他批评吴兴涵作为 经验丰富的球员,不该有这样的鲁 莽动作。诚然,吴兴涵的动作不应 该,但是泰山队输球肯定不只是他 的责任, 因为泰山队近两年面对强 队的时候,成绩一直很糟糕。

上赛季,泰山队面对上海申 花、上海海港时5场完败。本赛 季,泰山队主场对阵成都蓉城0比3 输球,客场面对北京国安又是1比6 输球,这样的结果,显然不只是红 牌可以解释的。如今的泰山队,顺 风球可以踢得游刃有余, 因为外援 的身价和实力是"基本盘",是对阵 弱队时的保障。

然而,泰山队对阵强队时,一旦 对手可以在进攻端给泰山队持续施 压,并且能在防守端有针对性战术限 制,泰山队就会陷入混乱,更多是前 场外援的单打独斗。克雷桑的状态直 接影响泰山队的比赛走势,他一旦被 对手限制,泰山队就很难有所作 为,这一点,崔康熙一直没有找到好 的解决办法。

赛后,崔康熙还习惯性地会说 球队疲劳,这个问题有两个原 因,第一个是现在球员的整体年龄 偏大,恢复会更慢;第二个是泰山 队的训练质量是否真的达到预

期。本场京鲁大战的备战,泰山队 受到各方面因素影响,实际只进行 了一次正常训练课,也就是17日上 午在俱乐部的合练。从16日到19 日,泰山队的训练机会并不多,这 可能是球队教练组根据球员身体状 态做出的调整,但反应在比赛里并

接下来,泰山队将在主场对阵上 海申花,上赛季泰山队两回合面对上 海申花丢了9个球,-一球未进。如 今,泰山队又面临泽卡和吴兴涵停赛 的局面, 谁能在这种局面下带领球队 挽回颜面, 让我们拭目以待。